

区委召开专题会议

韩世军主持并讲话，研究2024年公益性基本建设投资项目

11月17日上午，区委召开专题会议，研究2024年公益性基本建设投资项目，通过逐一分析研判，把项目底数摸清、项目质量把握好，筛选出明年全区公益性投资项目清单，为促进项目早开工、快建设打好基础。区委书记韩世军主持会议并讲话，区委副书记、区长孙杰出席。

会上，区发展改革局汇报2024年公益性基本建设投资项目筛选情况，区住房城乡建设局、交通运输局、自来水公司、教育体育局、卫生健康局等依次汇报2024年公益性基本建设投资项目申报情况。

韩世军在讲话中指出，公益性投资项目涵盖道路交通、供水供电、教育医疗、农业水利等方面，直接关系到即墨城市功能完善、群众生活品质提升，长远来看，与提高产业承载力、群众满意度，推动营商环境不断优化、公共服务更加可及、城乡区域深度融合都密切相关。要站位发展大局谋划项目，认真履职尽责，真正把符合上级要求、满足群众期待、可靠可行、亟需实施的项目选出来。要关注重点环节明确路径，项目要顺利快速推

进，关键在于土地、资金和人员保障，要提前手续办理，积极争取资金，靠前调度推进，推动项目严格按照计划实施。要解放思想，开拓思路，压实各方责任推动建设，树牢“全区上下一盘棋”理念，形成项目建设工作合力，通过一个个实实在在的项目工程，创造宜居宜业的城市环境，让群众舒心顺意，让产业和人才不断集聚，持续提升即墨的城市竞争力和美誉度。

区委常委、副区长位涛，副区长丁明启参加会议。

(周程林 于晓佳)

海洋装备科技创新大会在青岛蓝谷举办

11月17日上午，中国海洋工程咨询协会海洋装备分会首届海洋装备科技创新大会在青岛蓝谷举办，大会由中国海洋工程咨询协会海洋装备分会主办，以“强化创新引领、推动海洋装备高质量发展”为主题，邀请多位涉海科研机构、高校院所、企事业单位的重量级专家学者，围绕海洋油气、海洋渔业、海洋新能源、海洋装备产业等领域开展专题研讨交流，着眼海洋经济高质量发展，推动“产学研用”深度合作。区委副书记、青岛蓝谷管理局党委副书记、常务副局长杜乐江出席并致辞。

本次大会主论坛聚焦海洋装备科技创新，邀请了专家学者做大会主旨报告，并设置了海洋装备可靠

性与评估技术、海洋装备智能化与工程服务2个分论坛。大会的成功举办，为聚合海洋装备领域高端创新资源、加快海洋科技成果转化、促进海洋产业升级提供了新动能，切实满足“双碳”目标下海洋能源开发对海洋装备绿色能源的新需求，为推动我国海洋事业的蓬勃发展发挥了重要作用。

杜乐江在致辞中指出，当前，青岛蓝谷正锚定“海洋科学城”的目标定位，加力提速现代海洋战略性新兴产业发展，加快推进海洋高端装备产业园建设，形成了“科研大脑”聚集、“创新效应”叠加、“产学研用”共振的良好发展态势。希望大家关注蓝谷，走进蓝谷，支持蓝谷，加盟蓝谷，共同为海洋事业高

质量发展献计出力、建功立业。青岛蓝谷蓝谷将持续推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，积极为海洋装备科技成果转化、产业转型升级和高质量发展贡献力量。

作为青岛海洋产业高质量发展的排头兵，近年来，青岛蓝谷紧扣城市战略定位及自身所需，培育出全国首套6000米级深海观测浮标、全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船等一批源头性创新科研成果；打造了海洋生物、海洋高端装备、海洋信息等四大千亩产业园区，海洋高技术服务业、海洋生物、海洋高端装备和海洋文旅、涉海总部经济加速崛起，为青岛“向海图强”打造引领型现代海洋城市作出蓝谷贡献。

(刘云睿)

青岛市人大常委会来即墨督导 议案办理并调研生态保护

11月17日，青岛市人大常委会副主任韩守信一行来即墨督导《关于实施爱老敬老五项行动的议案》办理工作，并调研松材线虫病防控工作。市人大常委会主任王宝善、副主任江黎明陪同调研。

韩守信一行先后到即墨二中口袋公园、中冶德贤公馆、安居游园、新府花园实地查看口袋公园建设和适老化改造，物业服务企业发展居家社区养老服务，既有住宅加装电梯等工作情况。随后，还到龙山街道烟台山、鳌山卫街道红星水库、院上村调研了松材线虫病防控工作。

韩守信指出，口袋公园适老化改造、物业服务企业发展居家社区养老服务，既有住宅加装电梯等议案关乎百姓冷暖，在工作推进过程中，要提高为民服务意识，更加注重老年人多元化、精细化、专业化的养老服务需求。要充分认识松材线虫病的严重性、危害性，高标准做好防治工作，坚持科学防治、依法防治，严格按照相关规定进行处理，安排专业队伍进行采伐，做好重点区域的除治工作，多措并举，做到松材线虫病预防和除治并重。

(周靖)

道路交通安全及冬季交通事故 预防工作部署会议召开

11月17日下午，即墨区2023年四季度道路交通安全及冬季交通事故预防工作部署会议召开。

会议要求，相关单位要对道路交通安全形势切实保持警惕警醒，强化底线思维和风险意识，狠抓基层管理死角盲区，夯实交通安全基础。要结合冬季道路交通事故特点，盯紧交通运输重点行业领域，深入扎实排查整治各类交通安全风险隐患，坚决防范遏制重特大交通事故发生。要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，加强组织统筹，切实从源头上、机制上解决影响道路交通安全的各类问题。要进一步强化综合治理，确保“两项行动”、“五个示范创建”等重点工作全速高效推进，全面稳控道路交通安全形势，全力打赢全年收官战。

(韩伟绩)

即墨区“党建+信用村” 授牌仪式举行

为持续服务“三农”和乡村振兴蓄势赋能，农业银行青岛市分行积极打造“党建+金融+科技”服务模式，全面推进信用村信用用户建设。11月17日上午，即墨区“党建+信用村”授牌仪式在龙泉街道举行。

“党建+信用村”是以农村党组织建设为前提，以政银双方党建共建为先导，以村级党支部推荐筛选客户，为农户提供贷款、存款、理财、电子银行等综合金融服务。活动中，农业银行青岛即墨分行特聘请龙泉街道汪河水北村党支部书记为“金融助理”，并为汪河水北村授信户代表们颁发授信牌，共计授信741万元。

今年以来，农业银行青岛分行及即墨分行积极对接当地农业部门和镇、街，深入村庄，积极建成党建共建单位，为一批优质种粮大户、家庭示范农场、农民专业合作社加大授信力度。下一步，将继续评选信用村，围绕信用村、信用用户经营发展金融需求，重点做好信贷资金支持，助力破解“三农”融资难融资贵。

(范继业 张燕)

初冬时节晒鱼忙



初冬时节，我区沿海一带的渔民抓住晴好天气，忙着将捕获的鲅鱼、偏口鱼、鳗鱼等20余种海鱼进行切割、腌制、晾晒，加工成鱼干，并通过线上线下下的形式销往全国各地，助力增收致富。图为鳌山卫街道珠石村渔民在晾晒鱼干。(常青)

